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ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА ДЛЯ ВЗАЄМОДІЇ СТУДЕНТІВ ТА ВИКЛАДАЧІВ НА ОСНОВІ ANDROID-ДОДАТКУ
Анотація. У статті представлено мобільний додаток для покращення взаємодії студентів та викладачів. Розкрито функції та принципи роботи основних компонентів додатку.
← Пустий рядок (12 пт)

Ключові слова: Android, Java, Retrofit, мобільний додаток, клієнт-сервер.

← Пустий рядок (12 пт)

Вступ
← Пустий рядок (12 пт)

В даний час використання інформаційних систем у вищих освітніх
установах не є рідкістю. Спектр їх застосування широкий і варіюється від
автоматизації окремо взятих робочих місць до повної автоматизації діяльності
вищого навчального закладу (ВНЗ). Незалежно від об'єкта автоматизації, будь то викладацький склад або адміністрація університету, в освітньому закладі такі системи впроваджують, переслідуючи кінцеву мету – підвищення якості освіти.

Однією з проблем якісної організації навчального процесу
у ВНЗ є проблема складання розкладу навчального процесу, а також коректування розкладу та розповсюдження цієї інформації при виникненні необхідності в цьому. Про своєчасність і актуальність даної проблеми говорить той факт, що більшу частину свого часу адміністратори закладів і викладачі витрачають на оформлення різної документації та звітів.

Сьогодні ринок техніки все більше і більше схиляється до портативних пристроїв. Адже для сучасної людини важливо постійно мати доступ до Інтернету, електронної пошти, соціальних мереж. Не зважаючи на інші операційні системи такі як Windows Phone, Blackberry OS, більшу частину ринку становлять iOS і Android. За даними ресурсу StatCounter [1] станом на жовтень 2017 року в Україні частка пристроїв на Android становить 74.92%, iOS – 19.76%. Виходячи з вище сказаного було прийнято рішення розробити додаток для мобільних телефонів на базі Android, що дозволить задовольнити переважну кількість користувачів. Після вдалої інтеграції мобільного додатку в навчальний процес можна буде розширитися на інші операційні системи.

← Пустий рядок (12 пт)

Загальні відомості про систему
← Пустий рядок (12 пт)

Android – операційна система і платформа для мобільних телефонів та планшетних комп'ютерів, створена компанією Google на базі ядра Linux [2]. Розробку застосунків для Android можна вести мовою Java (не нижче Java 1.5). Офіційним середовищем розробки є Android Studio, представлене компанією Google в 2013. При створенні Android (операційної системи з відкритим кодом) Google взяла за основу Java. Не зважаючи на те, що операційна система, збудована на ядрі Linux, була написана переважно на C, Android SDK використовує Java для розробки застосунків для платформи Android. Java — об'єктно-орієнтована мова програмування, випущена компанією Sun Microsystems у 1995 році як основний компонент платформи Java [3]. Синтаксис мови багато в чому схожий на C та C++. У офіційній реалізації Java-програми компілюються у байт-код, який при виконанні інтерпретується віртуальною машиною для конкретної платформи [3].

Oracle надає компілятор Java та віртуальну машину Java, які задовольняють специфікації Java Community Process, під ліцензією GNU General Public License. Java є основою практично для всіх типів мережевих додатків і загальним стандартом для розробки і поширення вбудованих і мобільних додатків, ігор, веб-контенту та корпоративного програмного забезпечення. У світі налічується понад 9 мільйонів фахівців, які розробляють додатки на Java, яка дозволяє ефективно розробляти, впроваджувати і використовувати чудові додатки і послуги. 

← Пустий рядок (12 пт)

Архітектура мобільного клієнт-серверного додатку

← Пустий рядок (12 пт)

Під додатком клієнт-сервер розуміється будь-який додаток, в якому ініціатор дії знаходиться в одній системі, а виконавець дії - в інший. Крім того, в більшості додатків клієнт-сервер один сервер обслуговує запити декількох клієнтів (Рис. 2.1). 
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Рис. 2.1. Загальна структура архітектури клієнт-сервер

Найважливішою особливістю обчислювальної моделі клієнт-сервер є
розподіл прикладних задач між клієнтами і серверами. Як на клієнті, так і на сервері базовим програмним забезпеченням є, зрозуміло, операційна система. Апаратні платформи і операційні системи клієнтів і серверів можуть відрізнятися. Справді, в єдиному оточенні можуть використовуватися різні типи клієнтських і серверних платформ і операційних систем. Однак ці відмінності не мають значення, якщо сервер і клієнт використовують одні і ті ж комунікаційні протоколи і підтримують однакові додатки. Взаємодія клієнта і сервера забезпечується комунікаційним програмним забезпеченням. Прикладами такого програмного забезпечення є набір протоколів TCP/IP, а також різні фірмові архітектури, наприклад SNA. 

На самому примітивному рівні абстракції додаток, орієнтований на роботу з сервером складається з наступних архітектурних шарів:

· ядро додатку, яке включає в себе компоненти системи, недоступні для взаємодії з користувачем;

· графічний інтерфейс користувача; 

· компоненти повторного використання: бібліотеки, візуальні компоненти і інше;

· файли оточення: AppDelegate, .plist і т. д.;

· ресурси програми: графічні файли, звуки, необхідні бінарні файли.

В арсеналі розробника найбільш популярними транспортними технологіями є наступні варіанти:

· Socket – найбільш низькорівневий підхід, що включає в себе синхронні і асинхронні запити, і має можливість працювати як з TCP так і з UDP підключеннями. Дозволяє робити практично все що завгодно, але вимагає високого ступеня концентрації на завданні і великого обсягу коду;

· WebSocket - підхід спирається на використання заголовків поверх TCP. При мобільній розробці застосовується не часто, так як недостатньо гнучкий, і як і раніше вимагає досить великої кількості коду для своєї підтримки;

· WCF - напевно найдосконаліший механізм, але він має настільки серйозний мінус, який переважує всі плюси. Підхід винайдений в надрах Microsoft спирається на створенні проксі-класу, який опосередковує взаємовідношення між логікою програми, і віддаленим сервером; 

· REST - надійний, перевірений часом компроміс всіх перерахованих вище підходів.

← Пустий рядок (12 пт)

Архітектура REST

← Пустий рядок (12 пт)

Передача стану представлення (Representational State Transfer (REST)) – це стиль архітектури програмного забезпечення для розподілених гіпермедіа систем, подібних Всесвітній павутині. REST ілюструє розвиток архітектури Web, характеризуючи і регулюючи макровзаємодію чотирьох компонентів Web, а саме серверів походження, мережевих шлюзів, проксі і клієнтів, без застосування обмежень до індивідуальних учасників. Таким чином, REST по суті визначає правильну поведінку учасників. Важливим поняттям в REST є наявність ресурсів (джерел конкретної інформації), кожен з яких визначається посиланням з глобальним ідентифікатором. Для того щоб маніпулювати цими ресурсами, компоненти мережі (призначених для користувача агенти і сервера походження) спілкуються через стандартизований інтерфейс (наприклад, HTTP) і обмінюються уявленнями цих ресурсів (фактичними документами для передачі інформації).

Додаток може взаємодіяти з ресурсами, знаючи дві речі: ідентифікатор ресурсу і потрібні дії – йому не потрібно знати, чи присутній кеш, проксі-сервер, шлюз, міжмережевий екран, тунель або що-небудь ще між ним і сервером, що володіє реальною інформацією. Додаток, проте, має розуміти, що повертається формат даних (подання), що є, як правило, документом HTML, XML або JSON, хоча це може бути зображення, текст або будь-яке інше вміст [4].

RESTful веб-служба (також звана RESTful web API) – це проста веб-служба, реалізована з використанням HTTP і принципів REST. Вона являє собою набір ресурсів з трьома певними аспектами:

· базовий URI для веб-служби, наприклад http://example.com/resources/;

· тип вмісту Інтернет для даних, підтримуваних веб-службою. Часто це JSON, XML або YAML, але можна використовувати будь-який інший дійсний тип вмісту Інтернет;

· безліч операцій, підтримуваних веб-службою, використовуючи основні механізми протоколу (тобто, POST, GET, PUT або DELETE). 

← Пустий рядок (12 пт)

Особливості розробки клієнт-серверного додатку на Android
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Потоки дозволяють виконувати кілька завдань одночасно, не заважаючи один одному, що дає можливість ефективно використовувати системні ресурси. Потоки використовуються в тих випадках, коли одна довготривала дія не повинна заважати іншим діям. Наприклад, у нас є музичний програвач з кнопками відтворення та паузи. Якщо натиснути кнопку відтворення і музичний файл запуститься в окремому потоці, то буде неможливо натиснути на кнопку паузи, поки файл не відтвориться повністю.

Всі компоненти програми в Android, включаючи активності, сервіси та приймачі широкомовних намірів, починають роботу в головному потоці програми (UI thread). В результаті трудомісткі операції в будь-якому з цих компонентів блокують всі інші частини програми, включаючи сервіси та активності на передньому плані.

Застосування фонових потоків - необхідна умова для уникнення появи діалогового вікна примусового закриття програми. Коли активність в Android протягом 5 секунд не відповідає на події введення користувача (наприклад, натискання кнопки) або приймач широкомовних намірів не завершує роботу обробника onReceive() протягом 10 секунд, вважається, що додаток завис. Фонові потоки використовуються для трудомістких операцій, включаючи роботу з файлами, мережеві запити, транзакції в базах даних та складні обчислення.

Для асинхронного виконання завдань, крім стандартного пакета java.util.concurrent, Android надає власні підходи для роботи з потоками: Service і AsyncTask. Service це один з чотирьох основних компонентів системи, що дозволяє виконати завдання в тілі без необхідності участі користувача. Оскільки Service виконує завдання у фоновому режимі, створюється помилкове враження, що робота йде в окремому потоці, проте це не так: звичайний Service працює в UI thread, і для довгих обчислень йому потрібно породити потік. AsyncTask, як і IntentService, дозволяє виконати завдання в окремому потоці. Але, на відміну від IntentService, AsyncTask має доступ до UI thread - контексту нашої Activity і, відповідно, інтерфейсу, що дозволяє оновити екран безпосередньо з класу.

AsyncTask залежить від контексту Activity, з якої був запущений.
Це слабка сторона AsyncTask, оскільки контекст може бути втрачено. Наприклад, при повороті екрану, натисканні клавіші BACK або прийомі вхідного дзвінка. У цих випадках система зруйнує Activity і створить заново, але контекст в працюючому раніше AsyncTask залишиться попередній, тобто після виконання роботи в потоці наш клас спробує звернутися до інтерфейсу, якого вже не існує.

Через існування подібних проблем розробники Android додатків почали створювати альтернативні методи, які забезпечували уникнення описаних вище проблем, прискорення розробки та скорочення коду. 

В контексті даної роботи буде використану одну із найпопулярніших серед розробників REST API бібліотек  – Retrofit.

На офіційному сайті бібліотеку описують як безпечний за типом REST-клієнт для роботи з Java і Android. Retrofit трансформує стандартний REST API

в Java інтерфейс. 
Для опису HTTP-запитів використовуються анотації: URL заміна параметрів і підтримка параметрів запиту інтегровані за замовчуванням.

В бібліотеці Retrofit за замовчуванням використовується OkHttp –альтернативний HTTP-клієнт, заснований на вихідних кодах HttpURLConnection (стандартний Android HTTP-клієнт), і який реалізує безліч додаткових корисних функцій. Зокрема, в OkHttp:


· додана підтримка протоколів HTTP 2 (draft), SPDY 3 (draft);

· реалізовано автоматичне відновлення з'єднання, при виникненні поширених мережевих проблем (наприклад, проблем c проксі-сервером і TLS рукостисканням);

· реалізований пул з'єднань, що забезпечує повторне використання HTTP і SPDY з'єднань, за рахунок чого збільшується пропускна здатність і знижується час очікування;

· кешування відгуку дозволяє уникнути повторних запитів в мережі.

Найважливіший плюс OkHttp – бібліотека усуває проблеми реалізації HttpURLConnection на старих версіях Android. Наприклад, прозора підтримка GZip реалізована в HttpURLConnection тільки в Gingerbread (Android 2.3), кеш відповідей – в Ice Cream Sandwich (Android 4.0). OkHttp надає весь цей функціонал, починаючи з Android 2.2.

У загальному випадку, при виконанні запиту до REST-сервера, потрібно виконати ряд операцій:

· сформувати URL;

· задати HTTP-заголовки;

· вибрати тип HTTP-запиту;

· сформувати тіло HTTP-запиту, тобто перетворити Java об'єкт в JSON;

· виконати запит, скориставшись HTTP-клієнтом;

· розпарсити результати запиту - перетворити отриманий JSON в Java об'єкт.

Бібліотека Retrofit дозволяє описати всі перераховані операції за допомогою анотацій - компактно і без помилок. Ось список офіційних модулів конверторів, які підтримує Retrofit:

· Gson;

· Jackson;

· Moshi;

· Protobuf;

· Wire;

· Simple XML.

Мобільний додаток, який необхідно розробити, буде звертатися до сервера і запрошувати дані з бази даних.

Дані від сервера до клієнта будуть передаватися  Json-масивом. JSON (англ. JavaScript Object Notation, укр. об'єктний запис JavaScript, вимовляється джейсон) – це текстовий формат обміну даними між комп'ютерами. JSON базується на тексті, і може бути з легкістю прочитаним людиною. Формат дозволяє описувати об'єкти та інші структури даних. Цей формат головним чином використовується для передачі структурованої інформації через мережу (завдяки процесу, що називають серіалізацією) [3].

За рахунок своєї лаконічності в порівнянні з XML, формат JSON може бути більш придатним для серіалізації складних структур. Якщо говорити про веб-застосунки, в такому ключі він доречний в задачах обміну даними як між браузером і сервером (AJAX), так і між самими серверами (програмні HTTP-інтерфейси). Формат JSON так само добре підходить для зберігання складних динамічних структур в реляційних базах даних або файловому кеші.

← Пустий рядок (12 пт)

Результати розробки додатку

← Пустий рядок (12 пт)

Використовуючи всі зібрані дані було розроблено мобільний додаток. В цілому, розробку додатку можна описати такими етапами:

Етап 1.Створити головний екран програми.

Етап 2. Додати на головний екран Sliding Tabs.

Етап 3. Створити та додати до шапки екрану календар, за допомогою якого користувач зможе переглядати розклад на будь-який інший день

Етап 4. Додати Floating Button, яка буде відповідати за стан календарю схований/відкритий.

Етап 5. Налаштувати з’єднання з сервером за допомогою біліотеки Retrofit 2 та за допомогою OkHttp створити кеш, в який буде записуватися розклад. Логіка роботи кешу така, що коли запускається додаток, то йде перевірка наявності інтернет-з’єднання: якщо його немає, то виводиться повідомлення про помилку і з кешу відтворюється останній завантажений розклад, при умові, що йому не більше 7 днів; якщо з’єднання є, то йде запит до сервера і перевіряється наявність нового розкладу, якщо змін не було, то відтворюється старий розклад.

Етап 6. Пропарсити отриманий результат та відобразити його в RecycleView та CardView.

Етап 6. Створити екран налаштувань, де в будь-який необхідний момент, користувач зможе змінити номер групи і переглянути розклад для іншою групи.

Етап 7. Перекласти всі строкові змінні для 3 локалізацій: російська, українська, англійська мови. Локалізація додатку буде обиратися відповідно до системної мови пристрою.
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Етап 7. Створити головний екран з привітанням, з якого буде передаватися номер групи в запит, який був описаний на етапі 5.

Рис. 5.1 Скріншоти робочої програми.
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Висновок
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Нинішня освіта потребує автоматизації. Такі зміни приведуть до суттєвого покращення якості освіти. Так як інформація постійно змінюється і накопичується, людям необхідно встигати її опрацьовувати. Мобільний додаток розроблений в рамках цієї роботи є частиною цієї автоматизації. Завдяки клієнт-серверній архітектурі робітники освітніх закладів зможуть створювати розклад та легко його розповсюджувати на мобільні додатки. А сучасні засоби розробки такі як Android SDK, Java, Retrofit, OkHttp дозволяють створити зручний інтерфейс та впровадити максимальну ефективність.
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Аннотация. В статье представлено мобильное приложение для улучшения взаимодействия  студентов и преподавателей. Раскрыты функции и принципы работы основных компонентов приложения.
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