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Вступ
Медико-соціальна експертна комісія (МСЕК) — спеціальний заклад в системі охорони здоров'я, що проводить медико-соціальну експертизу особам, які звертаються для встановлення інвалідності, за направленням лікувально-профілактичного закладу охорони здоров'я після проведення діагностичних, лікувальних і реабілітаційних заходів за наявності відомостей, що підтверджують стійке порушення функцій організму, обумовлених захворюваннями, наслідками травм чи вродженими вадами, які спричиняють обмеження життєдіяльності. Медико-соціальні експертні комісії утворені в Україні 1992 року на заміну радянським лікарсько-трудовим експертним комісіям. В Україні МСЕК перебувають у віданні МОЗ і утворюються за таким територіальним принципом: Кримська республіканська, обласні, центральні міські у мм. Києві та Севастополі, міські, міжрайонні, районні. Залежно від ступеня, виду захворювання та групи інвалідності утворюються такі комісії: загального профілю, спеціалізованого профілю.

Комісія складається з представників МОЗ, Мінсоцполітики, Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, а також військово-медичної служби СБУ та військово-медичного підрозділу Служби зовнішньої розвідки у разі розгляду медичних справ стосовно потерпілих на виробництві чи пенсіонерів з числа військовослужбовців СБУ або Служби зовнішньої розвідки. У проведенні медико-соціальної експертизи беруть участь також представники Пенсійного фонду України, органів державної служби зайнятості і у разі потреби — працівники науково-педагогічної та соціальної сфери. До складу комісії входить не менше трьох лікарів за спеціальностями, перелік яких затверджується МОЗ з урахуванням профілю комісії, а також спеціаліст з реабілітації, лікар-психолог або психолог.

Актуальність теми
Галузь охорони здоров’я постійно зазнає змін. Медичні заклади та установи в усіх країнах світу, стикаючись із необхідністю скорочувати витрати й водночас покращувати якість медичного обслуговування, все більше і більше покладаються на інформаційні технології у вирішенні своїх організаційних та технічних проблем. Для досягнення ефективних змін у системі надання медичних послуг необхідно за допомогою інформаційних технологій вдосконалити існуючу модель медичного обслуговування. Створивши інтегровану інформаційно – комунікаційну систему, що відповідає концепції поєднаної системи охорони здоров’я (Connected Healthcare) та забезпечує взаємодію пацієнтів, постачальників медичних послуг, фінансових установ та допоміжних організацій, можна налагодити ефективний обмін інформацією між усіма зацікавленими учасниками лікувального процесу. Фундаментом для побудови поєднаної системи охорони здоров’я може слугувати програма медичного призначення – проект мережі, оптимізований для середовища галузі охорони здоров’я. Актуальність даної роботи полягає в необхідності постійного впровадженя в медичні заклади нових інформаційних технологій для вирішення низки організаційно – технічних проблем та для покращення ефективності роботи медичних закладів. Метою є створення програми для окремого медичного закладу, що забезпечить найдосконалішу роботу даного центру стосовно задач обліку пацієнтів.

     Формування функціональних можливостей:

· введення даних про пацієнта

· збереження даних в базу даних

· імпорт в файл Microsoft Excel
· експорт з файлу Microsoft Excel
· формування звітності про пацієнтів

Діаграма використання
Користувач вводить дані про пацієнта після чого натискає на кнопку, яка додає запис в базу даних. По бажанню користувач може як завантажити дані про пацієнтів з файлу, так і зберегти їх у файл. Діаграма використання представлена на наступному малюнку Рис. 1
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Рис.1

Модель даних

Із представлених вище даних випливає нескладна ER модель. Модель даних представлена на малюнку Рис. 2
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Рис.2

Вибір інструментів для розробки
Незалежність архітектури - мається на увазі те, що програма, написана на мові Java, працюватиме на будь-якій підтримуваній апаратній чи системній платформі без змін у початковому коді та перекомпіляції. Цього можна досягти, компілюючи початковий Java код у байт-код, який являє собою спрощені машинні команди. Потім програму можна виконати на будь-якій платформі, що має встановлену віртуальну машину Java, яка інтерпретує байткод у код, пристосований до специфіки конкретної операційної системи і процесора. Зараз віртуальні машини Java існують для більшості процесорів і операційних систем. Стандартні бібліотеки забезпечують загальний спосіб доступу до таких платформозалежних особливостей, як обробка графіки, багатопотоковість та роботу з мережами. У деяких версіях задля збільшення продуктивності JVM, байт-код можна компілювати у машинний код до або під час виконання програми. Основна перевага використання байт-коду — це портативність. 
Платформена незалежність технології Java це :

- легкість в розробці, вбудована система безпеки допомагає створювати додатки, які вирішують складні ділові проблеми

- створення додатків, що використовують технології, засновані на відкритих стандартах, зменшує ризик і витрати на розгортання цих застосувань і забезпечує твердий фундамент для подальшого зростання
- технології J2ee, J2se і J2me забезпечують загальну платформу для різних пристроїв.
· мова програмування та платформа Java
· Apache POI (бібліотека для роботи з файлами Microsoft Excel)

· Система управління базами даних MySQL
· Мова інтегрованих запитів SQL
· Java DataBase Connectivity  (з'єднання з базами даних на Java)
· Інтегроване середовище розробки NetBeans
Висновки
Автоматизація системи дозволяє істотно полегшити роботу працівників, позбавити їх від рутинної роботи, підвищує оперативність та точність облікової інформації. Саме тому організаціям необхідно визначитися з вибором програмного забезпечення, яке було здатне забезпечити всі потреби автоматизації діяльності і разом з тим було досить економним і не вимагало великих витрат на його придбання, а також не вимагало від працівника специфічних навичок. 
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AUTOMATION MEDICAL SOCIAL EXPERT COMMISSION (MSEC)
The object of the study is to automate the process of medical and social experts of the Commission (MS). We use techniques such as methods of object-oriented programming for the system analysis of rightness of algorithms and programs of development algorithmic without the errors of programming. Keywords: Automation, technological platform, MSEK. 
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