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Анотація
У статті розглянуто технологічні аспекти написання плагіну на WordPress. В роботі розглядається питання вивчення азів програмування плагінів, висвітлюються проблеми роботи з базою даних та роботи з файлам.
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Вступ. WordPress – це популярна система керування вмістом сайту (CMS), яка має відкритий вихідний код та поширюється під ліцензією GNU GPL. На даний момент, WordPress найчастіше використовується для створення блогів на її основі [1].
На основі даної CMS можна створювати достатньо складні новинні ресурси, а також інтернет-магазини. WordPress написана на мові програмування PHP та в якості бази даних використовує MySQL. Вбудована система «тем» і «плагінів» разом з вдалою архітектурою дозволяє конструювати практично будь-які проекти
Основний матеріал та результати. Що б почати працювати з Wordpress, його потрібно спочатку встановити. Після встановлення серверу та WP потрібно налаштувати конфігурацію. Для цього слід перейменувати у корені папки WP файл 'wp-config-sample' в 'wp-config', та виставити відповідні параметри.
Ставимо завдання – написати простий плагін для WordPress, який реалізує каталог для інтернет магазину.
Метою плагіну є імпорт вмісту з .csv файлу в таблицю бази даних сайту і подальше виведення цих даних на одній зі сторінок.
Завдання плагіну: 
1. Надати адміністратору сайту можливість вибору .csv файлу на локальній машині, прямо з панелі адміністрування. 
2. Створити таблицю каталогу в базі. 
3. Імпортувати дані з файлу в таблицю. 
4. Надати можливість виведення каталогу в будь-якому місці сайту.
Для виконання поставленої задачі у директорії плагінів ...\wp-content\plugins\ створен каталог з назвою my_plugin. У каталог додан файл my_plugin.php у кодуванні uft-8.
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Зайшовши в панель адміністрування і вибравши пункт «Плагіни» слід увімкнути  написаний плагін. Після активації плагіна, в меню «Параметри», написана функція catalog_admin_menu всередині, якої виконується команда add_options_page, яка передає необхідні параметри
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В тіло скрипта записуємо виведення пункту в меню:
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Тепер залишилося написати функцію виведення параметрів налаштувань плагіна. Зрештою сторінка налаштувань представлятиме собою форму вибору файлу .csv і кнопку завантаження в таблицю бази даних.
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Тут все достатньо просто, звичайна форма, звичайний HTML код, єдине, що потрібно відзначити це параметр enctype в тезі form, він повинен мати значення multipart/form-data, для того щоб форма могла отримати вибраний файл. 
Інша частина коду призначена для видалення старої таблиці плагіну з БД і створення нової. Цей процес складається з наступного:
1. Отримуємо префікс таблиць вказаний у файлі конфігурації сайту за допомогою методу $wpdb-> prefix. 
2. Виконуємо запит до бази $wpdb->query(), видаляючи стару таблицю плагіна. 
3. $wpdb-> get_var() отримуємо ім'я таблиці з усіх наявних, для перевірки. 
4. Знову виконуємо запит до бази, але вже з використанням функції dbDelta(), створюючи нову таблицю каталогу з імпровізованими полями field1- field5.
Частина коду, що залишилася, зберігає отриманий CSV, для подальшого парсинга, і в результаті записуємо у щойно створену таблицю отримані дані каталогу.
Заключною складовою плагіна, буде реалізація функції виведення вмісту каталогу в будь-якому місці сайту, будь то запис, сторінка, чи щось інше. 
Настав час згадати про спеціальної конструкції движка під назвою shortcode. Так ось shortcode це конструкція виду [name atr1 = "1" atr2 = "2"] де name − це позначення шорткода, а atr1 і atr2 параметри, причому параметрів може бути скільки завгодно. 
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Якщо в тіло сторінки вставити такий шорткод, то плагін відповідає за його обробку, зобов'язаний буде провести певну дію в тому місці де буде зустрінутий даний шорткод. 
В даному випадку, знадобиться лише вказати назву шорткода, і в плагіні призвести виведення каталогу на його місці. Вставляємо у файл плагіна, функцію виведення каталогу і команду обробки шорткода:
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Тепер створюємо сторінку засобами движка Worpress і в її тіло вводимо конструкцію [catalog], якщо все вірно, то при перегляді сайту в тому місці де знаходиться [catalog], можно побачити вміст таблиці каталогу з бази даних.
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Висновки. Поставлене завдання виконано – написан  простий плагін для WordPress. Розроблений плагін – навряд чи повністю підійде комусь за його прямим призначенням, але безсумнівно виявиться хорошим посібником для початківців розробників плагінів для WordPress.  Даний плагін буде дуже корисний для вивчення азів програмування плагінів, так як висвітлює проблеми роботи з базою даний та роботи з файлами, а також дає можливість управляти процесом за допомогою панелі адміністрування.
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$table_name = fwpdb->prefix.”catals
$5ql = "DROP TABLE ".jtable name." ";
fupdb->query(3sql);
if (Supdb->get_var ("SHOW TABLES LIKE ftable_name") I= $table_name){
$5ql = "CREATE TABLE IF NOT EXISTS °ftable_name® (
id" dint(11) NOT NULL AUTO_THCREWMENT,
“fieldl’ varchar(46) NOT NULL,
“field2 varchar(46) NOT NULL,
“field3' varchar(46) NOT NULL,
“fieldd varchar(46) NOT NULL,
“fieldS' varchar(46) NOT NULL,
PRINARY KEY (id")
) ENGINE=WyISAW DEFAULT CHARSET=utf8 AUTO_INCREMENT=1 ;";

dbDelta(351);
acho *<div i

message” Clas

updated fade™><p><strong>KaTanor ofHoBNeH. </Strong></p></divy’;
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function catalog print(){
global fupdb;
§table_name = fupdb->prefix."catalog”;
$5ql = "SELECT * FROM ".jtable_name;

$result = fupdb->get_results (bsql, ARRAY_A);

$rrr .= ceablesctr>”;

foreach (sresult[6] as Sname=>bvalue){
frrr = ceh>® Sname. " </th>"

i

Srrrasm et
foreach (jresult as $raw){
$rrr.s” s
foreach(jraw as fnames>fvalue){
Frer.stctd>” Bvalue.” ¢/Ed>”;

$rrr.="c/tables";
return Grer;

i

add_shortcode (*catalog’, ‘catalog print');
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// ** Napametps MySQL: 3Ty MHOOPMALMIO MOKHO MONY-MTE ¥ B

/%% Wwa Bazu AarHux Ana WordPress */
define("DB_NAVE", ‘wp_one’);

/%% Wwa nonbsosaTens MySQL */
define("DB_USER", ‘root’);

/%% Napons & Gase mannux MySQL */
define("DB_PASSHORD", "*);

/%% Wwa cepeepa MySQL */
define("DB_HOST", ‘localhost®);

/%% KOmMpoEKa Gassi AGHHMX ANA COSAGHMA TABMMU. */
define(*DB_CHARSET*, ‘utf8');
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24 function catalog_admin_menu(){
25 add_options_page (*Karanor®, Katanor®, §, basename(_FILE_), 'create_catalog');
2%}
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38 add_action('admin_menu', ‘catalog_admin_menu®);




