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 НОВИЙ ПІДХІД ДО УПОРЯДКУВАННЯ ПЕРЕСТАНОВОК ЗА ЗНАЧЕННЯМИ ЦІЛЬОВОЇ ФУНКЦІЇ ПРИ РОЗВ’ЯЗАННІ ЗАДАЧ ЛІНІЙНОЇ  КОМБІНАТОРНОЇ ОПТИМІЗАЦІЇ

В [1] Розглядається задача
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, координати яких є переставленнями з  n  дійсних додатних чисел, із яких  k – різні. 
Розв’язком задачі (1) – (4) є переставлення  
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, котре задовольняє всім обмеженням задачі й при якому цільова функція приймає мінімальне значення.

Розв’язання даної задачі ґрунтується на викладеному в указаній роботі алгоритмі упорядкування переставлень за зростанням лінійної функції (1).

 
У даній роботі пропонується інший алгоритм упорядкування переставлень за зростанням лінійної функції (1), котрий, як показують чисельні експерименти, дає можливість одержувати розв’язок поставленої задачі з меншими затратами часу та дозволяє розв’язувати задачі більшої вимірності.  В основу такого алгоритму покладено розроблений авторами даної роботи алгоритм формування всіх вершин переставного многогранника, котрі знаходяться на заданій віддалі від довільної його фіксованої вершини. 
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