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ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ СТИСКУ ДАНИХ У КОМП’ЮТЕРНІЙ СИСТЕМІ ПЕРЕДАЧІ ІНФОРМАЦІЇ
У даній роботі розглянуто результати дослідження методів стиску даних у системі передачі інформації. У зв’язку з розвитком інформаційно-комунікаційних технологій та засобів управління зв’язку при обмеженій пропускній спроможності останніх, завдання стиснення даних, будучи основним засобом підвищення ефективності автоматизації наукових досліджень (АНД), набуває великого практичного значення.
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На сьогодні у різних галузях науки та техніки виникає проблема скорочення надмірності і ефективного кодування (стиснення даних), що з’являється у зв'язку з переробкою, зберіганням і передачею величезних потоків інформації, представленої у формі цифрових сигналів. Проблеми побудови та використання систем стиснення даних тісно пов'язані з завданнями автоматизації наукових досліджень. При розробці АНД стикаються з низкою труднощів, як наприклад, вимоги оперативної обробки даних при обмеженій швидкодії обчислювальних пристроїв або швидкої передачі даних по каналах зв'язку.
Сучасні вимоги до розробки і модернізації інформаційних систем передбачають отримання безперервної інформації про об'єкт управління і середовище, яке його оточує з метою моментального прийняття рішення і грамотної постановки завдань безпосередньо об'єкту управління. Основна частина інформації - це відеоінформація, яка представляє собою цифрові масиви колосальних обсягів. У той же час існуючі канали зв'язку через обмежену пропускну здатність не дозволяють виконати вимогу щодо оперативності доведення інформації. З іншого боку, підвищення оперативності доведення відеоінформації можна домогтися за рахунок її компактного представлення шляхом застосування методів стиску. 

До систем передачі радіозв’язку відносять пейджінгові, транкінгові, бездротові, супутникові, стільникові та інші системи. Пейджингові системи забезпечують односторонній зв'язок від центральної базової станції до мобільного абонентського пейджера. Бездротовий доступ до локальних комп'ютерних мереж характеризується обмеженою зоною покриття і невеликою випромінюваною потужністю. Перевагами систем супутникового зв'язку є велика пропускна здатність, глобальність дії та висока якість зв'язку.  Стільниковий зв'язок був розроблений для підтримки мобільності абонентів і для збільшення пропускної здатності радіотелефонії шляхом використання декількох передавачів і приймачів обмеженої потужності і обмеженого радіусу дії, але з багаторазовим використанням частот [1].

Основні області застосування транкінгових систем рухомого зв'язку - корпоративні і відомчі мережі. У такій системі передбачається певна кількість радіоканалів для всіх її користувачів; з цієї кількості один радіоканал виділяється кожному абоненту на час з'єднання. Транкінгова мережа принципово відрізняється від стільникової, насамперед за часом установлення з'єднання: менше 0,5 секунд проти 10-30 секунд у стільниковій. Крім того, властивим даним мережам груповий режим роботи й висока захищеність зв'язку також відрізняють їх від систем стільникового зв'язку. Однак ці якості аж ніяк не вказують на конкуренцію транкінгових і стільникових систем. Просто кожна з них орієнтована на свою категорію користувачів, хоча в окремих галузях вони успішно доповнюють один одного.

До переваг транкінгових систем відносять:

1) в порівнянні з стільниковими системами:

– можливість зв'язку одночасно з декількома абонентами (групові виклики);

– висока оперативність встановлення з'єднання (0,2 – 1 с);

– організація черг до ресурсів системи при зайнятості і автоматичне з'єднання після появи можливості доступу;

– доступ до системи виходячи зі встановлених пріоритетів і екстрене надання каналу зв'язку абонентові з вищим пріоритетом;

– менші витрати на розгортання і експлуатацію систем.

2) в порівнянні з "звичайними" системами радіозв'язку:

– економія частотних ресурсів;

– вищий рівень сервісу – індивідуальні виклики, пріоритети, інтеграція з іншими мережами;

– можливість передачі цифрових даних;

– покриття зв'язком великих площ завдяки багатозоновій конфігурації.

3) в порівнянні з мережами персонального радіовиклику (пейджинг):

– двосторонній зв'язок;

– можливість передачі коротких повідомлень (аналогічних пейджинговим) по транкінговим каналам, з використанням наявного устаткування.

До недоліків транкінгових систем слід віднести:

– низьку рентабельність при малій кількості абонентів;

– потреба в лініях міжзонового зв'язку (дротяних радіочастотних, радіорелейних, оптоволоконних) і, як наслідок, ускладнення і дорожчання розгортання;

– потреба в професійному сервісному обслуговуванні [2, 3].

Транкінгова система досліджувалась на основі стандарту TETRA. Стандарт TETRA є одним з основних стандартів для систем професійного транкінгового радіотелефонного зв'язку.

Основними елементами системи транкінгового зв'язку TETRA є: 

1. Інфраструктура керування й комутації, до якої відносять устаткування, що забезпечує радіопокриття й необхідні режими функціонування мережі TETRA: центр комутації/маршрутизації, базові станції, диспетчерські пульти, центр керування системою, шлюзи в інші мережі, сервери додатків і ін.

2. Абонентські термінали - це радіостанції TETRA у портативному                      (що носиться), мобільному ( що возиться) або стаціонарному виконанні.

Стандартом описується три режими функціонування абонентського встаткування (радіостанцій): 

1. Режим транкінгового радіозв'язку (Trunked Mode Operation, TMO);

2. Режим прямої передачі (Direct Mode Operation, DMO);

3. Режим з відкритим каналом.

Визначаємо час передачі даних по каналах зв'язку в системі TETRA з врахуванням їх захищеності за формулою (1.1) 
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 - сумарна кількість біт, що відводиться на представлення інформаційної частини, біт; 
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Можна побудувати залежність часу передачі від об'єму передаваних даних (рис. 1).
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Рис. 1 - Залежність часу передачі від об'єму передаваних даних в

системі TETRA

На рисунку 1 приведена залежність часу передачі від об'єму передаваних даних при різних швидкостях по каналах в системі TETRA. З графіка видно, що при передачі великого обсягу даних по каналу з високою мірою захищеності, наприклад, рівним 5 гіперкадрам буде потрібно 15,1 хвилин. Для зменшення часу передачі необхідно застосовувати методи кодування інформації, що дозволяють зменшити об'єм даних, але при цьому зберігати об'єм інформації.

Наразі актуальним є дослідження можливості подальшого збільшення коефіцієнта стиснення для методів довжин серій за рахунок додаткового використання методів поліадичного кодування. Використання такого методу дозволяє  скоротити комбінаторну надмірність, уникнути похибки при стисненні та  виявити стійкість до зміни насиченості даних.

Алгоритм стиснення на основі поліадичного кодування довжин серій та кодування повторів RLE наведений на рисунку 2. 
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Рис. 2 - Алгоритм стиску зображення на основі поліадичного кодування довжин серій
Кадр зображення поелементно аналізується в напрямку руху луча розгорнення. На початку кодування K – кількість однакових кодів кольорів та R – код довжини серії дорівнюють нулю. Відразу вводимо величини m – кількість рядків у масиві, n – кількість стовпців у масиві та M – довжина машинного слова. Вводимо код кольору I(K).  На наступному кроці порівнюємо коди кольору поточного I(K) і попереднього I(K – 1) елементів зображення. При їхньому збігу значення коду довжини серії J(R) збільшується на одиницю. Якщо коди кольору не збігаються, формується повідомлення про нову серію, код кольору якої I(R) збігається з кодом кольору поточного елемента I(K), а значення коду довжини серії дорівнює одиниці. По закінченні кодування здійснюється формування послідовностей координат кольору і масивів довжин серій. 

Для збільшення коефіцієнта стиску та зменшення недоліків методу RLE використовується поліадичне кодування. При поліадичному кодуванні довжин серій елементами масивів є числові значення довжин серій (кількість елементів) однакових елементів зображень.
Після проведених розрахунків за вище вказаним алгоритмом робимо висновок, що при зменшенні довжини стовпця масиву зменшується кількість розрядів, необхідних для передачі зображення, що дає можливість передавати за менший час інформацію більшого обсягу.

Висновки
Таким чином, після дослідження транкінгової системи та детально розглянутої  архітектури стандарту цифрового транкінгового радіозв’язку TETRA розроблено алгоритми стиску і відновлення зображення на основі поліадичного кодування довжин серій та математично доведено, що зменшення обсягів даних для передачі позитивно вплине на всю систему передачі інформації та швидкість її доведення до управлінських структур.
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